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Pobrano z arkusze24.pl

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
Z OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

=

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglo$ przewodnicza-
cemu zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi zapisz w miejscu
na to przeznaczonym.

W rozwigzaniach zadan rachunkowych przedstaw tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Pisz czytelnie; uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie prze-
kresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna
liczba punktow mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzystac z zestawu wzorOw matematycznych,
cyrkla 1 linijki oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2010

Za rozwiazanie

wszystkich zadan

mozna otrzymac
lacznie 50 punktow.

Wpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

KOD
ZDAJACEGO

Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan
przez dyrektorow szkot bioracych udzial w programie Probna Matura z OPERONEM.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetq Wyborczq”

Zadanie 1. (4 pkt)

(W2 —4)x+1)
AW+ 20-x -2

Wyznacz wszystkie liczby catkowite, dla ktérych warto$¢ wyrazenia jest liczbg catkowita.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetqg Wyborczq ™

Zadanie 2. (4 pkt)

Wykaz, ze wirdd rozwigzan rownania |x + 2| —[x — 4] = 6 istnieje takie, ktére jest liczbg niewymierna.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetq Wyborczq”

Zadanie 3. (5 pkt)
Na trapezie opisano okrag, ktorego Srednica jest jedna z podstaw trapezu. Przekatna trapezu ma dtu-
gos¢ 12, a dlugosc okregu wynosi 13rn. Oblicz pole trapezu.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetqg Wyborczq ™

Zadanie 4. (4 pkt)
Reszty z dzielenia wielomianu W(x) przez (x — 1), (x + 1), (x +2) sg odpowiednio réwne 1, —1, 3.
Znajdz reszte z dzielenia tego wielomianu przez wielomian P(x) = (x — 1(x + 1{(x + 2).
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetq Wyborczq”

Zadanie 5. (5 pkt)
Dla jakich wartodci parametru m suma kwadratéow dwoch roznych pierwiastkOw réwnania
x2 4+ (m —35)x+m —7 = 0 jest najmniejsza?
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetqg Wyborczq ™

Zadanie 6. (5 pkt)

Suma diugosci wszystkich krawedzi graniastostupa prawidlowego trojkatnego jest rowna 60. Wysokosc jest
0 2 wieksza od diugosci boku podstawy. Przez przekatna Sciany bocznej i Srodek krawedzi bocznej, nieza-
wierajacej sie w tej Scianie, poprowadzono plaszczyzne. Oblicz pole otrzymanego w ten sposob przekroju.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 7. (4 pkt)
Wykaz, ze cos(a + f8) -cos (@ — f) < 1.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetqg Wyborczq ™

Zadanie 8. (5 pkt)

Pole kwadratu K jest rowne 8. Srodki bokéw tego kwadratu polaczono, tworzac czworokat C, . Nastep-
nie polaczono Srodki bokéw czworokata C,, tworzac czworokat C,. W podobny spos6b utworzono

czworokaty C,, C,, ....

¢,

Suma pol czworokgtow K +C, + C, + ...+ C jest rowna 15%.
Znajdz liczbg n.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetq Wyborczq”

Zadanie 9. (5 pkt)

W szufladzie znajduja si¢ skarpetki zielone i niebieskie. Zielone skarpetki sa co najmniej dwie, a nie-
bieskich bylo dwa razy wiecej niz zielonych. Z szuflady w sposob losowy wyciagnieto jedna skarpetke,
odlozono jg i wyciagnigto kolejna. Prawdopodobienstwo, ze wylosowane w ten sposob dwie skarpetki

byly koloru zielonego, jest o % mniejsze od prawdopodobienistwa, ze wyciagnigto dwie skarpetki roz-

nych kolorow. Oblicz, ile skarpetek bylo w szufladzie.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetqg Wyborczq ™

Zadanie 10. (5 pkt)

Dany jest okrag o Srodku w punkcie (2,1) 1 promieniu J17. Punkty A4, B sa punktami przecigcia tego
okregu z osia OX . Punkt C lezy na prostej 3x —y + 3 = 0, a pole trojkata ABC jest rowne 24. Oblicz
wspoirzedne punktu C.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetq Wyborczq”

Zadanie 11. (4 pkt)
Rysunek przedstawia fragment wykresu funkeji y = f(x), otrzymanego z wykresu funkcji g(x) = sinx

w wyniku odpowiednich przeksztalcen. ZnajdZ wzor funkeji f i rozwiaz rownanie f(x) = -v3.

=TT
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i , Gazetq Wyborczg”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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